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Коррупция – одно из древнейших явлений в системе общественных отношений. В современном мире она представляет серьезную и насущную проблему.
Борьба с коррупцией является одним из приоритетных направлений в деятельности школы.
Антикоррупционная деятельность в школе представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений.
Для создания нравственно-психологической атмосферы и внедрения организационно-правовых механизмов, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе разработаны и утверждены локальные акты, кодекс профессиональной этики педагогического работника, план мероприятий по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению, назначено ответственное лицо, создана комиссия по противодействию коррупции.
Оформлены информационные стенды для сотрудников и посетителей школы, на которых размещены правоустанавливающие документы на ведение образовательной деятельности, информационно-агитационные материалы.
Для достижения указанных целей в школе проводим следующие мероприятия: 
- полномочия должностных лиц конкретизированы и оптимизированы;
-антикоррупционное сознание участников образовательного процесса формируется в учебное и внеурочное время;
- обеспечиваем права граждан на доступ к информации о деятельности школы;
[bookmark: 774]-проводим работу по повышению эффективности управления, качества и доступности предоставляемых школой образовательных услуг. 



Для реализации плана мероприятий по противодействию коррупции проводим разъяснительную работу с сотрудниками школы, родительской общественностью о недопущении поведения, которое может быть расценено как факт коррупционного проявления. Организовано обучение и правовое просвещение работников. 
Систематически на совещаниях при директоре, педагогических советах, общетрудовых собраниях, родительских собраниях рассматриваем вопросы по регулированию антикоррупционной деятельности, в частности о бытовой коррупции. О недопущении приема педагогическими работниками различных подарков или услуг от граждан.
Совершенствуем направление школы по вопросам организации работы с обращениями граждан.
 В качестве важнейшего средства и способа расширения реального общественного участия в управлении школой, у нас выступает школьный управляющий совет и родительский комитет.
Для контроля за организацией работы по распределению фонда компенсационных и стимулирующих выплат и надбавок, премировании и оказании материальной помощи работникам функционирует постоянно действующая комиссия, состоящая из администрации школы, председателя профсоюзного комитета, педагогических работников.
Ежегодно  9 декабря с  учащимися проводятся  мероприятия, направленные на формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией. 
На классных часах проводятся беседы по темам антикоррупционного мировоззрения обучающихся: «Я и мои права», «Мой выбор», «Легко ли быть честным?». 
В процессе преподавания предметов «Основы права»,  «Обществознание» предусмотрено изучение основ законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, ведется работа по формированию антикоррупционного мировоззрения среди обучающихся:
· даётся общее представление об исторических формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности;
· формируется комплекс знаний, обеспечивающих поведение в соответствии с правовыми и морально – этическими нормами в коррупционных ситуациях;
· в процессе деловых игр вырабатывается мотивация антикоррупционного поведения обучающихся.
Работа в данном направлении продолжается.
С 2013 года в нашей школе составной частью работы по внедрению информационных технологий в процесс управления образовательным учреждением и введения электронного документооборота является электронный 

дневник и электронный журнал. Каждому обучающемуся выдан логин и пароль для просмотра сведений в электронном дневнике, в котором отображаются темы уроков, домашние задания и полученные отметки.
  В феврале месяце каждого года в школе проводится «День открытых дверей».
Одним из инструментов, позволяющих сделать систему образования открытой, является публичный отчет директора. Отчет позволяет информировать общественность о состоянии дел в нашей школе. Он размещается на официальном сайте школы 2 раза в год.
По итогам учебного года проводится самообследование по показателям деятельности учреждения, которое размещается на сайте.
Сайт является визитной карточкой школы, информация которого доступна любому   пользователю  Интернета. Он обеспечивает открытость и прозрачность деятельности образовательного учреждения.
В школе различные административные услуги предоставляются в электронном виде через сайт.
Впервые в этом году прием заявлений граждан для зачисления первоклассников осуществляется через сайт госуслуги.
Также на сайте размещаются отчеты о целевом расходовании бюджетных средств.
Один из разделов нашего сайта «Антикоррупционная деятельность», включает в себя следующие подразделы:
Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции 
Методические материалы  по противодействию коррупции 
Деятельность комиссии по противодействию коррупции
Обратная связь для сообщений о фактах коррупции
Голосование  
[bookmark: 732]Таким образом, наша школа, открывая свою деятельность, становясь прозрачной, а, следовательно, подконтрольной обществу, противодействуя коррупционным нормам права, способствует ликвидации причин коррупции, повышению эффективности управления, качества и доступности предоставляемых образовательных услуг и укреплению доверия граждан к деятельности администрации школы.


